

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ЗАВТРА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## Примем активное участие в празднике труда!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 63 (9811)

Пятница, 20 апреля 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.



Планат художника И. Коминарца. «Коммунистическому субботнику — наивысшую производительность труда!». Издательство «Планат».

### Позывные субботника

#### Самолеты над полями

Работу в счет Всесоюзного ленинского субботника начал коллектив аэропорта. **ДЕСЯТОГО АПРЕЛЯ** экипаж, возглавляемый С. М. Селянко, совершил первый безвозмездный рейс Балаково — Куйбышев. Всего в счет «красной субботы» будет выполнено 15 рейсов.

В колхозах и совхозах области на подкормке озимых культур будут трудиться 38 экипажей сельскохозяйственной авиации. В день субботника предстоит обработать 12 тысяч гектаров. Высокими трудовыми достижениями встречают 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина экипажи сельскохозяйственной

авиации, которыми руководят В. М. Полянский, В. А. Орин, В. В. Шулегин. Каждый из них внес удобрения на площади более трех тысяч гектаров. Трудовая вахта продолжается. В день субботника группа работников аэропорта примет участие в строительстве нового комплекса. **В. КУРЯКИН**, член бюро цеховой парторганизации.

#### На пусковых объектах

С большим трудовым и политическим подъемом готовится коллектив управления строительства механизации работ Саратовгвэстроя к коммунистическому субботнику, посвященному 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. **ШТАБ ПО ПРОВЕДЕНИЮ** «красной субботы» определил конкретные рабочие места, на которых будут трудиться около полутора тысяч механизаторов. Двести работников управления примут участие в благоустройстве закрепленных территорий. **Нынешний ленинский субботник** для коллектива УСМР знамена-

телен тем, что он пройдет в основном на пусковых объектах Балаковской атомной электростанции, рыболовника, Комсомольской оросительной системы и других. Основные силы — более 900 человек — будут сосредоточены на строплоплощадке АЭС. Члены коллективов, возглавляемых кавалерами двух орденов Ленина А. И. Чернышевым, П. А. Власовым, бригады Е. П. Колодяжного, А. И. Луконина и другие участники субботника наметили выполнить в этот день объем работ на объектах атомной электростанции на 31,9 тысячи рублей. **Активно** готовятся к «красной

субботе» строители головной насосной станции Комсомольской оросительной системы. Они считают, что для ускоренного ввода в действие первой очереди важного объекта Продовольственной программы необходимо трудиться с повышенной энергией, рациональным использованием каждой рабочей минуты, а потому решили ознаменовать праздник ударного труда наивысшей производительностью. С полной отдачей сил, опыта ленинского субботника и выполнить объем работ на 30 тысяч рублей. В фонд субботника коллектив управления перечислит 11,4 тысячи рублей. **Н. ПЕСТОВ**, наш внештатный корр.

#### Все, как один

Полным ходом идет подготовка к коммунистическому субботнику в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в Балаковском управлении «Волгоэнергомонтаж». **СОЗДАН И ДЕЙСТВУЕТ** оперативный штаб по проведению субботника, который делает все, чтобы 21 апреля стало

лодлинным праздником ударного труда. В этот день все, как один выйдут на рабочие места. Около восьмисот человек будут трудиться на пусковых объектах Балаковской атомной электростанции. В день «красной субботы» запланировано выполнить полевых работ собственными силами на 40 тысяч рублей, из них

36 тысяч будет освоено на АЭС. Работники непромышленной сферы займутся благоустройством территории управления, наведут чистоту и порядок в рабочих кабинетах. Коллектив Балаковского монтажного управления внесет в фонд одиннадцатой пятилетки около пяти тысяч рублей. **В. УРУШАНОВ**, член райкомовского поста на АЭС.

В горкоме КПСС и горисполкоме

### ИДУТ ВПЕРЕДИ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление «Об итогах предмайского социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, среди предприятий и организаций города за первый квартал 1984 года». Рассмотрев итоги социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, за повышение эффективности производства и качества работы, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов постановили:

За достигнутые успехи в выполнении государственного плана и принятых социалистических обязательств присудить:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, мясокомбината, производ-

ственного управления бытового обслуживания, управления рабочего снабжения атомной электростанции, управления «Жилстрой» Саратовгвэстроя, городского управления коммунального хозяйства, комплексного отдела института «Саратовгражданпроект», периферийной районной больницы, детской поликлиники № 1.

Второе место с вручением Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

завода «Полимерзапчасть», молокозавода, фабрики по ремонту и пошиву обуви, железнодорожной станции Балаково, треста общественного питания, управления строительства механизации работ Саратовгвэстроя, Балаковского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж», жилищно-коммунального отдела химического завода, комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз».

Третье место с вручением Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

судоремонтного завода, станции техобслуживания автомобилей, треста «Балаковводстрой», Приволжского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж», жилищно-коммунальной конторы Саратовгвэстроя.

В горкоме КПСС

### Чтобы город был краше

В зале заседаний горкома партии состоялось совещание руководителей и секретарей партийных организаций предприятий и учреждений города. Выступая на нем, первый секретарь горкома партии Л. К. Юрков призвал всех принять необходимые меры к улучшению работы по благоустройству и озеленению города. Были высказаны замечания в адрес руководителей теплоэлектротрестов № 4, автоколонны № 1180, завода самоходных землеройных машин, монтажных организаций, предприятий городских электросетей, рекомендации по обновлению и оформлению

рекламы, наглядной агитации. Особая задача по ремонту и проведению в порядок дорог, автобусных павильонов, расширению площадей зеленых насаждений, оформлению фасадов зданий была поставлена перед работниками жилищно-коммунальных служб. Решением исполкома городского Совета народных депутатов созданы группы оперативного контроля за ходом благоустройства и озеленения города. В совещании приняли участие секретари горкома партии Б. В. Максимов и В. С. Белова, председатель горисполкома В. А. Вельдяев.

### Ударным трудом каждого

#### С заседания городского штаба

В городской штаб по проведению ленинского субботника ежедневно поступают сообщения: к участию в «красной субботе» трудовые коллективы города готовы. Об этом было сообщено на очередном заседании штаба под председательством второго секретаря горкома КПСС Б. В. Максимова. С информацией о полной готовности к коммунистическому субботнику выступили начальник управления «Химстрой» В. М. Колодченко, начальник управления «Промстрой» А. В. Иванов, начальник управления «Волгоэнергомонтаж» Ю. Н. Горяшенко, начальник управления «Гидроэнергомонтаж» А. А. Птицын. С сообщением о готовности коллективов коммунальных служб города выступил заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов И. П. Крашнев. Многие коллективы бригад, участков и цехов предприятий города и строительных подразделений начали праздник труда в начале апреля. Проведена также значительная работа по благоу-

стройству кварталов и микрорайонов. Атомостроители будут в основном заняты на рабочих местах, — подчеркнул начальник управления «Промстрой» А. В. Иванов, — на строительной площадке атомной электростанции. В этот день монтажники и строители наметают выполнять основные работы на сооружении первого реакторного отделения, объединенно-вспомогательного корпуса и открытых распределительных устройств. Только силами промстройцев намечается освоить в день «красной субботы» более пятидесяти тысяч рублей. В своем выступлении второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов подчеркнул: важно добиться того, чтобы каждый участник субботника имел четкое задание, чтобы были созданы условия для выполнения и перевыполнения намеченного. Балаковцы решили превзойти в нынешнем году уровень субботника минувшего года по объему выпуска продукции в объеме освоения капитальных вложений.



# Мы придем к победе

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ — ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

Социалистическое соревнование является важным стимулом повышения творческой активности трудящихся, мощным рычагом управления производительностью труда и потому оказывает огромное воздействие на развитие и укрепление экономики. Всем своим содержанием оно направлено на повышение эффективности производства и качества работы. Кроме того, имеет огромное воспитательное значение, помогает формировать сознательное отношение к труду, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

**Администрация и профсоюзный комитет** завода им. Дзержинского уделяют большое внимание развитию и совершенствованию форм социалистического соревнования как индивидуальных, так и коллективных. Из индивидуальных форм наиболее популярными в соревновании среди рабочих являются на звание «Лучший рабочий завода», «Почетный многостаночник завода», «Лучший наставник молодежи», «Лучший молодой рабочий», «Отличник качества», «Мастер — золотые руки», а среди инженерно-

технических работников — «Лучший специалист завода — тысячник».

Различными формами соревнования охвачены коллективы бригад, цехов, участков, борющихся за звание лучших в своем ранге. Одним из важных этапов считаем мы на заводе принятие социалистических обязательств. Этому предшествует большая разъяснительная работа в трудовых коллективах, которая проводится в администрации, профсоюзной активом.

В октябре каждый год администрация выдает подразделениям контрольные цифры. В ходе рабочих собраний трудящиеся знакомятся с задачами, стоящими перед коллективами на следующий год. Основой для разработки обязательств служат плановые задания каждого рабочего, бригады, участка, цеха.

Рекомендуемые пункты индивидуальных и коллективных обязательств определяются условиями соревнования, которые ежегодно подрабатываются производственно-массовой комиссией профкома совместно с администрацией. Плановые задания доводятся до каждого исполнителя в нормо-часах. Задание

устанавливается согласно расчетам по загрузке оборудования и росту объема производства, производительности труда, сдаче продукции с первого предъявления, достигнутому уровню технических обособанных норм.

Рабочий совместно с активом профгруппы, мастером участка, руководителем школы коммунистического труда подготавливает проект своего обязательства. Аналогично разрабатывают проекты обязательства и коллективы бригад, участков. Затем на собраниях профсоюзной группы, участка проекты обязательств всесторонне обсуждаются, вносятся коррективы.

На собраниях также определяются соревнующиеся между собой рабочие, бригады, участки. Обязательства коллективов цехов увязываются с обязательствами отдельных рабочих, бригад.

В цехах и в целом по заводу создаются комиссии по защите проектов сопричастельств.

Обязательства коллектива завода подготавливаются отделом труда и заработной платы совместно с производственно-массовой комиссией профкома, исходя из задач, стоящих перед заводом, и с учетом обязательств цехов и отделов. Проект обязательства завода обсуждается и принимается на конференции представителями трудового коллектива. Одним словом, делается все, чтобы обязательства были реальны, обязательны в выполнении всеми.

Важным звеном в деле успеш-

ного выполнения плановых заданий, социалистических обязательств являются и личные творческие планы ИТР и служащих завода. В коллективе разработаны и действуют условия соревнования среди инженерно-технических работников за присвоение званий «Лучший инженер по специальности», «Лучший технолог», «Лучший конструктор», «Лучший мастер», соревнования за снижение трудоемкости продукции на программу года 1000 нормо-часов — «Лучший специалист завода — тысячник».

Соревнование за присвоение этих званий организовано в цехах, отделах и на заводе в целом на основе личных творческих планов — обязательств, в которых раскрывается стремление и умение каждого специалиста проявить государственный подход к порученному делу. Такие обязательства приняты 651 инженерно-техническим работником завода.

Итоги выполнения обязательств коллективами цехов, участков, бригад и индивидуально подводятся ежемесячно на собраниях трудовых коллективов, заседаниях цеховых комитетов, собраниях профгрупп.

За 1983 год досрочно справились с принятыми обязательствами 115 рабочих, 26 бригад. В числе первых выполнили обязательства зубшлифовщик цеха № 4 В. Н. Маслюков, фрезеровщик цеха дизелей В. И. Сердюков, сверловщик цеха агрегатов В. К. Шерстянник, слесарь механосборочных работ сборочно-испы-

тательного цеха К. В. Капустяк, а также коллективы бригад В. М. Ниловой, Р. Ф. Карпенко, А. П. Чебаковой, В. И. Мартыненко.

Основная масса рабочих, ИТР и служащих завода успешно справилась с обязательствами. В итоге годовой план выполнен к 21 декабря, изготовлено сверх плана нормативной чистой продукции на 394 тыс. рублей при обязательстве 150 тыс. рублей. Рост производительности труда составил 3,9 процента вместо 1,2 процента по плану.

Исходя из итогов минувшего года и принимаясь обязательства на 1984 год, с учетом определенного прироста по всем показателям.

Итоги работы за первый квартал показали, что и новые задачи оказались под силу коллективу. План по выпуску нормативной чистой продукции выполнен на 102,7 и по реализации на 107,7 процента. 107,7 процента составила производительность труда вместо 106 процентов по обязательствам. Полностью, т. е. на 100 процентов, выполнены поставки по договорам.

Есть уверенность, что и годовые обязательства коллективом будут выполнены успешно. Поможет этому широко развернувшееся соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

**Л. АНДРЕЕВ,**  
председатель профсоюзного комитета завода им. Дзержинского.



**НА ОТДЕЛКЕ** административного корпуса АЭС высоких производственных показателей добивается коллектив бригады слесарей, руководимый В. Поликарповой.

**НА СНИМКЕ:** малая коммунист Т. Гусакова и Г. Петрова — передовики социалистического соревнования, лучшие труженицы бригады.

Фото М. Бабенко.

## В ОТВЕТЕ — КАЖДЫЙ

Последовательное развитие советского образа жизни включает в себя всемерное развитие социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, распространение передового опыта, отмечалось на XXVI съезде КПСС. Следуя указаниям съезда, комсомольская организация производства вискозной текстильной нити видит в соревновании одну из самых действенных форм участия молодежи в решении социально-экономических и политико-воспитательных задач.

**МОЛОДЕЖЬ** производства вискозной текстильной нити полна решимости ознаменовать четвертый год одиннадцатой пятилетки новыми трудовыми успехами и достижениями. Комсомольцы выступают инициаторами массового социалистического соревнования, участвуют в движении за коммунистический труд, в соревновании между комсомольско-молодеж-

ными коллективами, в профессиональных конкурсах, трудовых вахтах, субботниках. Такие подвиги, как «Пятилетку — за четыре года!», «Качеству — комсомольскую заботу!», для многих стали ориентиром в трудовой деятельности.

Эффективной формой организации труда, воспитания юношей и девушек, развития их социальной активности являются комсо-

мольско-молодежные коллективы.

В бобинажно-перемоточном цехе в социалистическом соревновании участвуют восемь комсомольско-молодежных комплектов, каждый из них взял повышенные социалистические обязательства на 1984 год: выполнить годовое задание к 67-й годовщине Великого Октября и заработать 670 тонн шелка. Основными пунктами социалистических обязательств, принимаемых комплектами, являются качество выпускаемой продукции и экономия сырья. Соревнование между коллективами передается широкой гласности, по итогам оформляются стенды. Выполнение индивидуальных обязательств, показатели работы цеха за сутки, неделю, месяц, условия соревнования помещаются на стендах, экранах соревнования. Ход трудовой вахты в честь 40-летия

Победы также отражается наглядно. На трудовую вахту, посвященную юбилею Победы, встал и комсомольско-молодежные комплекты. Победителями этой вахты становились: комплект Ю. Кадышниковой, перемотчицы Клава Арисова, Флора Тухватова, Елена Бубенец и другие. На сегодняшний день уже выполнили задание пяти лет комсомолки Лидия Феофанова, Галина Причинина, Лейла Яхина и другие. И это достигнуто благодаря хорошо организованному соперничеству.

Комсомольско-молодежным комплектам смены № 1 Ю. Кадышниковой и Н. Калинина присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

Все инициативы, с которыми выходят молодежные коллективы, подхватываются другими, внедряются, и успехи в этом деле

доводятся до сведения всех трудовых коллективов.

Подведению итогов соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов бюро ВЛКСМ производства уделяет особое внимание. Подводим мы их ежемесячно и ежеквартально, всякий раз стараемся сделать это оперативно. К этой работе привлекаются помощники мастеров, группкомсорги, администрация цехов. Однако хотелось бы, чтобы на заседаниях комитета комсомола объединения «Химволокно» победителя социалистического соревнования выявлялись своевременно, а не с большим опозданием, как это обычно делается. Тогда и соревноваться нам будет интереснее.

**З. БОШНИКОВА,**  
секретарь бюро ВЛКСМ производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ЛУЧШИЙ СОВЕТЧИК — СОВЕСТЬ

Этот коллектив еще очень молод. Самому старшему в бригаде судокорпусников А. Д. Якимова — 26 лет. Самому коллективу в настоящем, полном составе, нет и года. Но коллектив этой бригады назван лучшим среди соревнующихся по итогам первого квартала 1984 года. Квартальный план по выпуску нормативной чистой продукции им выполнен на 133,1 процента, задание 3 лет и 3 месяцев пятилетки — на 124,1 процента.

Как достиг коллектив успехов, рассказывает бригадир А. Д. Якимов.

**В ЭТОЙ БРИГАДЕ** я начал работать в 1979 году, сразу после окончания ГПУ-6 им. Грибанова, вернее не я один, целая группа была. Бригадиром был П. К. Кадолинцев. Здесь мы делали свои первые шаги в трудовую жизнь. Учились работать в коллективе. После армии вернулся в бригаду вдвоем с С. С. Свиридой. Коллектив обновился, укомплектовался полностью выпускниками нашего училища, хорошо знающими друг друга по совместной учебе, находящимися в хороших отношениях. Таким образом, кроме нас двоих однокурсников, ядро коллектива составляли А. П. Назаров,

В. В. Шепотин, В. А. Шаронов.

Сложился молодой дружный коллектив, в котором каждый хотел хорошо работать, каждый понимал друг друга и общие задачи, поставленные перед нами. Сложилась хорошая трудовая традиция — работать без прогулов, опозданий, нарушений трудовой дисциплины. И когда в нашу бригаду пришли молодые ребята из армии — В. А. Черномашенцев, А. Д. Якимов (мой младший брат Анатолий) и его товарищ Ю. Н. Крайнов, мы сразу посвящали их в свои дела.

Перед началом работы мы все вместе планируем, что

сделаем за день. Затем каждому определяется свое задание. Расстановку людей по рабочим местам делаем так, чтобы от каждого была наибольшая отдача, т. е. каждый выполняет ту работу, которая у него лучше получается. Работаем на один наряд. Оплата труда производится с учетом разрядов. Шестеро имеют третий разряд и двое — второй.

Соревнуемся мы с бригадой корпусников В. И. Пирогова. Этот коллектив чуть постарше нашего, но соревнуемся на равных.

29 марта мы начали работы на плавкране № 151 Саратовского порта и закончить их обязались к 12 мая. Но сейчас, опережая обязательства, думаем сдать плавкран к 25 апреля.

А главный секрет успеха в том, что каждый работает на совесть. А совесть — лучший советчик во всех делах.

**А. ЯКИМОВ,**  
бригадир судоремзавода.

# КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Коллектив бригады С. В. Калиберды с пятого участка Химстроя в ускоренном темпе ведет монтаж и установку сборных железобетонных и металлоконструкций технологической эстакады трубопроводов, которая соединит спецкорпус с первым реакторным отделением АЭС.



НА СНИМКЕ: установка колонны эстакады; члены бригады А. Т. Кулинич и В. С. Шивовар готовятся к монтажу.  
Фото М. Бабенко.

КОГДА В ЦЕХЕ № 2 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР заходит речь о передовиках производства, то среди них непременно называют имя пресовщика-вулканизатора, ударника коммунистического труда В. С. Моисеева. Правильно быть среди первых в своем деле он завоевал упорным трудом.

Коротка пока его биография. После окончания в 1966 году Алексеевской средней школы Хвалынского района он работал в Куйбышевском слесарем на авиационном заводе. Отсюда ушел на службу в армию.

После увольнения в запас пришел в Балаково, устроился на завод резиновых технических изделий. В то время в его цехах еще только шел монтаж оборудования, и В. Моисеева направляли

для освоения новой специальности на комбинат в Саранск. Естественно, вначале Валерий было велегко, но интерес к избранной профессии пресовщика-вулканизатора, исполнительность,

кляти прессах вместо четырех, выполнял сменные задания на 113—120 процентов. Производимые им детали к автомобилям ВАЗ сдаются с первого предъявления. Второй год Валерий Степанович

большое внимание на декабрьском (1983 г.) и февральском (1984 г.) Пленумах ЦК КПСС. По праву носит бригадир высшую награду — медаль «За трудовую доблесть». На вопрос, в чем секрет его производственных успехов, Валерий ответил:

— Думаю, что особых секретов нет. Считаю, что каждый должен добросовестно относиться к порученному делу, подходить к нему творчески, чтобы труд был в радость и удовольствие.

## БРИГАДИР

стремление как можно больше узнать о своей специальности и помочь товарищам помочь ему преодолеть временные трудности. Сегодня он с чувством благодарности отзывается о тех людях, которые способствовали формированию его профессионального мастерства и становлению его как опытного рабочего.

Ныне В. Моисеев работает на трудится с личным клеймом качества. О большом авторитете рабочего свидетельствует тот факт, что коллектив пятой бригады избрал его в 1982 году своим вожаком. В бригаде, которую он возглавляет, ведется целенаправленная работа по повышению эффективности производства, производительности труда, укреплению дисциплины, чему было уделено

Возглавляемая В. Моисеевым бригада по итогам января и февраля занимала первое место среди бригад цеха. В этом немалая заслуга бригадира и пресовщиков-вулканизаторщиков коммуниста В. Брунича и М. Краснова.

**В. УРУШАНОВ,**  
монтажник,  
наш внештатный корреспондент.



## Дневник соревнования

Трудящиеся БАЛАКОВА! Выше знамя социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!»

Сообщает рабкоровский пост на АЭС

рошными специалистами, но и трудолюбивыми и добросовестными работниками. Они и составляют ядро бригады.

Сейчас перед сварщиками стоит задача — до конца второго квартала выполнить все работы по шестому и седьмому ярусам защитной оболочки гермозоны, а также куполу реактора.

В настоящее время бригада занята разваркой консолей внутри защитной оболочки, которые предназначены под полярный кран. Монтаж консолей ведет бригада

## СОРЕВНОВАНИЯ

### ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

НАША БРИГАДА сейчас ведет капитальный ремонт котлов. Основная задача — замена гибов, т. е. изогнутых частей труб. В прошлом году впервые с момента пуска ТЭЦ-4 начали осуществлять полную замену. Работа очень сложная и выполняем первый раз, и условия достаточно тяжелые — часто пространство очень ограниченное. Теперь, конечно, мы привыкли, как говорится, своя «хитрость» появилась — знаем, как лучше настроить такелаж, откуда вести замену. Но решающую, пожалуй, роль в успешном завершении любой работы, в успешном выполнении социалистических обязательств играет то, как организован труд.

и на этом совещании по коэффициенту трудового участия распределяется заработок. Если кто-либо из рабочих не согласен с решением совета бригадиров, его претензии рассматриваются и обсуждаются еще раз, и в случае необходимости вносятся коррективы. Если же претензии признаются необоснованными, человеку объясняют, в чем он не прав.

него подхода. Таким рабочим объясняли, учили их. Тем более, что очень наглядным аргументом был коэффициент.

Сейчас у нас сложившийся, сплоченный коллектив. Но мы думаем и о его пополнении. Уделяем много внимания новым членам бригады. Берем даже прежних нарушителей, стараемся привить им свое отношение к делу. Пример коллектива значит очень много.

Вперед у бригады большие задачи. Такая уж у нас работа, что всегда думаем о будущем — только наступила весна, а мы уже готовимся к будущей зиме. Главный пункт наших сообязательств — успешно подготовить оборудование к осенне-зимнему максимуму нагрузок. Со своими обязательствами мы справимся. Должны справиться — от этого зависит работа всей ТЭЦ-4, «сердца» города.

**Г. БУРЕНИН,**  
бригадир ремонтников  
котельного участка ТЭЦ-4.

На нашем котельном участке три бригады. И работает мы все по бригадному подряду. Все — это значит весь участок на один подряд. В конце каждого месяца выбираются бригадиры, звеньевые,

Три года назад мы заключили подрядный договор. Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что преимущества такой работы очевидны: показатели улучшились, производительность труда выросла. И это естественно — коллективный подряд дисциплинирует каждого. Работать с нарушителями неинтересно. Поэтому их, как говорится, «бьем рублем».

Когда только начинали переходить к новой форме организации труда, не все это понимали. Срабатывала еще инерция пре-

Для коллектива бригады электросварщиков из Балаковского управления «Гидромонтаж» этот месяц знаменателен тем, что в апреле исполняется ровно год со дня рождения бригады. Свой маленький юбилей бригада отмечает большим трудовым успехом. На десять дней раньше намеченного срока бригада завершила сварочные работы на укрупненных блоках 4—5 ярусов защитной оболочки гермозоны первого реакторного отделения.

Успех не пришел сам по себе. Немалую роль здесь сыграли высокое профессиональное мастерство, которым в совершенстве владеют все члены бригады, а также прогрессивная организация труда, где ведущая роль отводится строгому учету вклада каждого рабочего в общее дело. В бригаде по существу нет отстающих. Все имеют одинаковую квалификацию — пятый разряд и право на личное клеймо. Высокая трудовая дисциплина, коллективизм, сознательное отношение к порученному делу — вот стержень работы передовой бригады.

Поводом к созданию высококвалифицированного коллектива сварщиков послужило то, что ровно год назад на сооружении полов гермозоны защитной оболочки первого реактора открылся широкий фронт ответственных сварочных работ. Из числа лучших сварщиков «одиночек» (до того времени сварщики работали индивидуально) была создана бригада из шести человек. Бригадиром был назначен молодой коммунист Александр Яковлевич Сергеев.

Обладея хорошими организаторскими способностями, смелостью в решении производственных вопросов, подавая личный пример в труде, бригадир удалось создать здоровую рабочую обстановку в своем коллективе. Трудно было на первых порах. Начинать пришлось с трудовой дисциплины. Кое-кому не понравились принципиальность и требовательность молодого бригадира. Такие надолго не задержались.

С большим уважением отзывался бригадир о Н. С. Наумкине, И. И. Кальченко, Г. Вельмисеве, которые являются не только хо-

## ХОРОШАЯ ЗАЯВКА

Т. С. Купяка. Работа у сварщиков важная и очень сложная, строго контролируемая с помощью ультразвука, дефектоскопии и т. д. Качество свариваемых швов во многом зависит от подготовки. А поскольку достигнуто полное взаимопонимание между сварщиками и монтажниками бригады Т. С. Купяка, где все недостатки устраняются быстро, то здесь проблем не возникает. Зато есть у сварщиков «большой» вопрос, он связан с плохим обеспечением высококачественными электродами марки УОНИ-13, 55у и УОНИ-13, 45и. Из-за этого возникают перебои в работе, что в свою очередь отражается на производительности труда.

Из-за специфики работы не выдерживает сроков службы спецодежда электросварщиков. Много времени приходится затрачивать бригадир на уговоры руководителей списать износившуюся спецодежду. По-видимому, стоит напомнить, что прочная, качественная спецодежда не только надежный шит, гарантирующий безопасную работу сварщика, но и в какой-то мере влияние на моральное состояние рабочего, ощущающего заботу о себе со стороны администрации. Это особенно важно сейчас, когда рабочий трудится с удвоенной энергией, отдавая свои силы, умение, знания, чтобы наша атомная станция дала первый ток в срок.

**В. ТКАЧУК,**  
монтажник, член рабкоровского поста на АЭС.

## СЕКРЕТ УСПЕХА

Ветеранами завода гордо именуют себя водители автотранспортного цеха химического завода Н. В. Игнатьенко, В. Б. Гладышев и К. Г. Белов. В бригаде, которую возглавляет опытный водитель коммунист Константин Георгиевич Белов, 18 человек. У каждого своя судьба, свой характер, а роднит всех любовь к шоферской профессии и удивительная преданность родному цеху, заводу. Не один десяток тысяч километров на спидометре машины этих водителей. Их большегрузные машины перевозят на заводе фосфаты.

По плану предстоит сделать 12 рейсов, они успевают 18—20. В чем тут секрет, спросите? Ну, во-первых, в профессиональном мастерстве каждого водителя, в высокой трудовой дисциплине и еще, как говорят сами члены бригады К. Г. Белова, — в сплоченности коллектива, дружбе, понимании единой задачи.

Успеху каждого в отдельности помогает социалистическое соревнование, — сказал коммунист Н. В. Игнатьенко, профгруппорг цеха. Сам Николай Васильевич десять лет трудится на заводе. Туда к технике, к машине вошла у него еще в молодые годы. В армии работал на КраЗе, во-

для машины и других марок... За один рейс сейчас его машина перевозит 27 тонн груза.

А Владимир Борисович Гладышев любит свой БелАЗ за внушительный вид, силу и надежность. Десять лет подряд он подтверждает звание ударника коммунистического труда. Своих сыновей — учащихся Сергея и Алексея мечтает видеть водителями.

Шоферы в этой бригаде — народ немногословный и очень дружный. «Не знаю, как можно работать вне бригады», — удивлялся как-то в разговоре В. Б. Гладышев.

Это чувство коллективизма не просто роднит их, оно помогает успешно трудиться.

**Р. ГУРЬЯНОВА,**  
редактор радиовещания  
химического завода.

Правилом здесь стало ежедневное перевыполнение сменных за-

## П Л А Н

демонстрации трудящихся города  
Балакова 1-го Мая 1984 года

1 Мая в 10 часов состоится демонстрация трудящихся города.

Демонстрацию открывает колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войны.

Руководитель — П. А. Витковский.

За колонной ветеранов следует городская колонна физкультурников.

Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллективы преподавателей и учащихся школ города располагаются следующим образом: средние школы №№ 1, 2, 3 строятся на ул. им. Ленина от ул. Советской до ул. Чернышевского; средняя школа № 4 — на ул. Пролетарской от ул. им. Ленина до ул. Вольской; средние школы №№ 5—9 строятся на ул. им. Чернышевского от ул. им. Ленина до ул. 20 лет ВЛКСМ; средние школы №№ 10—23 строятся на ул. 20 лет ВЛКСМ от ул. им. Чернышевского до ул. им. Свердлова. Колонна проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Е. П. Кургинев.

Коллектив преподавателей и учащихся профтехучилища № 6 строится у здания училища, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской, им. Ленина.

Руководитель — В. С. Еремеев.

Коллективы преподавателей и учащихся профтехучилищ №№ 38, 43, 62 строятся на ул. им. Ленина от ул. им. Чернышевского до ул. Октябрьской, следуют по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — В. А. Макухин, Л. С. Евко, В. Е. Щелчков.

Коллектив преподавателей и учащихся технического училища № 63 строится у здания училища и проходит по ул. Пролетарской, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища строится на ул. им. Ленина от ул. Октябрьской до ул. им. Редкова, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Е. С. Корovina.

Коллектив преподавателей и учащихся химико-технологического техникума строится на ул. им. Ленина от ул. им. Редкова до ул. Факел социализма, идет по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. С. Грачев.

Коллектив преподавателей и студентов филиала Саратовского политехнического института строится на ул. Факел социализма до ул. им. Гагарина и идет по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — А. Т. Дворядкин.

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», и коллективы субподразделений монтажных организаций строятся на ул. Факел социализма от ул. им. Ленина до ул. им. Свердлова, следуют по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — А. И. Макасов.

Коллектив атомной электростанции строится на ул. Факел социализма от ул. им. Свердлова до ул. им. Чапаева, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — В. Е. Маслов.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина строится на ул. им. Ленина от ул. Факел социализма до ул. Комсомольской, следует по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — Д. Ф. Мельников.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского строится у заводоуправления, следует по ул. Коммунистической, Вольской, Ленинградской, им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — С. И. Гуртов.

Коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола строится на ул. Братьев Захаровых, идет по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Ю. Б. Васильев.

Коллектив производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР строится на ул. Комсомольской, от улицы им. Ленина до ул. им. Гагарина, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Л. В. Молев.

Коллективы химического завода и ремонтно-строительного-монтажного управления № 1 строятся у здания молодежного общежития химического завода (ул. 20 лет ВЛКСМ, 55), проходят по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — Л. Б. Бутковский, А. А. Кириллов.

Коллектив судоремонтного завода строится у проходной завода (улица Коммунистическая, 20), идет по ул. 20 лет ВЛКСМ, им. Чернышевского, им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — Г. А. Манжосов.

Коллектив завода «Полимерзапчасть» строится на ул. Комсомольской до ул. им. Гагарина, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. Н. Самыкин.

Коллектив завода самоходных землеройных машин строится на ул. Ленинградской до ул. Вольской, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Г. Г. Алютов.

Коллектив теплоэлектростанции № 4 строится на ул. Ленинградской до ул. Вольской, следует по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. В. Тимофеев.

Коллективы треста «Балаковострой», строительно-монтажного управления № 3 и комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз» строятся у здания института (улица им. Ленина, 100), проходят по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — В. И. Иванов, В. Д. Кириченко, В. А. Гордейчук.

Коллективы комплексных отделов институтов «Саратовгражданпроект», «Гипрохим», «Облколхозпроект», КИП-27 строятся у здания комплексного отдела института «Саратовгражданпроект», проходят по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — Г. М. Хяров, Н. М. Рукосуев.

Коллективы мясокомбината, молокозавода, хлебокомбината, пивоваренного комбината строятся у кинотеатра «Октябрь», идут по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководители — Ф. П. Болдари, Е. И. Филимонов, В. В. Зотов, Л. М. Окунева.

Коллективы предприятий бытового обслуживания строятся у магазина «Кулинария» на ул. им. Ленина до ул. 20 лет ВЛКСМ, следуют по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — В. Т. Кутырланова.

Коллектив работников треста общественного питания строится у магазина «Кулинария» на ул. им. Ленина, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — Л. А. Шеронова.

Коллективы работников городского торгового мелкооптового магазина, лесоторговой базы, колхозного рынка строятся у здания городского торгового, идут по ул. Коммунистической, Вольской, Пролетарской, им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — В. Е. Злобин.

Коллективы работников учреждений культуры, полиграфобъединения «Авангард», кинотеатра, автомотоклуба, госучреждений строятся на ул. им. Чернышевского от ул. им. Ленина до ул. 20 лет ВЛКСМ, следуют по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководители — Т. П. Бубнова, А. И. Горин.

Коллективы работников медпунктов учреждений строятся на ул. Комсомольской у поликлиники № 6, следуют по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Д. А. Самохин.

Коллективы работников городского управления коммунального хозяйства, троллейбусного управления, управления «Водоканал», цехов «Вторчермет» и «Вторсырье», металлобазы, городской электрической сети, треста «Балаковомергаз» строятся у здания городского торгового, проходят по ул. Коммунистической, Вольской, Пролетарской, им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. Д. Костарев, П. И. Жуков, Ю. Н. Игумнов, В. А. Козлов, Е. П. Шишулин.

Коллектив работников железнодорожного транспорта строится на ул. им. Чернышевского до ул. Вольской, следует по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — С. И. Дружин.

Коллективы речного порта, участка «Волгодессплав», района

машиностроения строятся у проходной судоремонтного завода (улица Коммунистическая, 20), проходят по ул. Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, им. Чернышевского, им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — А. А. Дурнышев.

Коллектив автотранспортного предприятия № 5 треста «Средволговодстройтранс» строится у здания комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз» (ул. им. Ленина, 100), идет по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. С. Хушишвили.

Коллектив аэропорта строится на ул. им. Чернышевского до ул. Вольской, идет по ул. им. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ.

Руководитель — Н. Г. Рябов.

Коллектив автоколонны № 1180 строится на ул. им. Чернышевского до ул. Вольской, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — В. С. Удалов.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия строится на территории предприятия, следует по ул. Коммунистической, Вольской, Пролетарской, им. Ленина, Коммунистической.

Руководитель — Н. В. Рязин.

Коллектив ремонтно-строительного управления строится у здания управления, следует по ул. Садовой, Ленинградской, Вольской, Пролетарской, им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — Л. З. Шиндерман.

Коллектив дорожно-строительного управления № 4 строится на ул. Факел социализма у детской поликлиники, проходит по ул. им. Ленина, Коммунистической, Вольской.

Руководитель — А. П. Зинин.

Участники демонстрации строятся в колонны по двенадцать человек, расстояние между колоннами во время движения — пять метров.

Всем организациям, использующим во время демонстрации автотранспорт, необходимо представить его в ГАИ для техосмотра не позднее 27 апреля.

Движение транспорта по маршрутам прохождения демонстраций закрыто с 9 до 14 часов.

Ответственность за порядок во время демонстрации возлагается на начальника отдела внутренних дел В. П. Прошина.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

## В КИНОТЕАТРАХ

20, 21 апреля.

Россия.

ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ Коне — в 9, 10.30, НЕВИННЫЕ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

Мультиброник ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ — в 9, ВЫСТРЕЛЫ ЗА ДЕРЕВНЕЙ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый ящик 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома с Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 63, тираж 25020.

Детская художественная школа

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1984-1985 учебный год.

Принимаются дети в возрасте от 11 до 17 лет. Срок обучения 4 года.

Дети в возрасте от 9 до 16 лет принимаются в подготовительный класс.

Адрес школы: площадь им. Свердлова, 7, телефон 4-06-68, остановка «Кинотеатр «Октябрь».

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефоны 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

на ТЭЦ-4

электрослесарей, электрослесарей КИП и автоматики, электромонтеров (дежурных), инженеров-электриков, слесарей-сантехников, инженера по труду и заработной плате, слесарей по ремонту и обслуживанию района тепловых сетей, машинистку. 3—2

в пассажирское автопредприятие: водителей категории «ВС» в «Д», кассиров билетной кассы, токарей, инженеров-механиков, механиков-механиков, слесарей-мастеров производственного участка. 5—2

в УРС Балаковской АЭС

продавцов продовольственных, промышленных товаров, по продаже кваса, молока, пива, лоточниц, кухонных рабочих, уборщиц производственных помещений, экспедиторов, рабочих по переноске грузов, разнорабочих. 3—1

на птицефабрику  
«Балаковская»

гидротехника, электромонтера, слесаря-сантехника, экскаваторщика, грузчиков. 3—1

на пусковые объекты машино-

строительного завода имени Ф. Э. Дзержинского:

токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-электриков, слесарей по ремонту автомобилей, модельщиков по дереву и металлу, машинистов мостовых кранов, водителей мотороллеров, инженеров-технологов, инженеров-конструкторов, инженера-технолога по электросварке, начальника бюро оборудования.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным жилищная по договоренности.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения. 5—3

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал.

БОРОБЕЙ НА ЛЬДУ — в 14, ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь

Мультиброник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 9.15, 11, ОЛИВЕР ТВИСТ — в 13, 15, ЧЕЛОВЕК В РЕГЛАНЕ — в 16.50, 19.10, 21.